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Levéltervezet Györfy Ede ref. lelkésznek

Tiszteletes Györffy Ede ref. lelkész Gödényháza, u. p. Nagy-Tarna
Szege Sándor szobrász úr az utóbbi hetekben szíves volt arról értesíteni, hogy Gödényházán folyó évi augusztus havában le fogják bontani az ev. ref. egyházat és hogy akkor 90 db mennyezet tábla 4 szószéktábla és 8 kórustábla fog fölszabadulni, mely nagymértékben oly állapotban van, hogy fönntartható és általa készült rajzokat is szíves volt bemutatni, melyek XVII-XVIII. századi virágos mintákat tüntetnek föl és valószínűleg magyar készítők művei.

Most más oldalról is értesültünk, hogy a templom lebontása tervben van, és hogy a fönn jelzett festett fatáblák értékesítése az újjáépítendő templom érdekében fog megtörténni.

A N[emzeti] múzeumban ugyan több helyről van már festett táblákból összeállított XVII-XVIII. századi mennyezet, nincs is mostani helyiségünkben elegendő helyünk arra, hogy ily templomi mennyezeteket elhelyezzünk, mégis tekintve, hogy talán valamikor mégis tágabb helyiségekre fog szert tenni a N[emzeti] múzeum, és mert érdemesnek látszik, hogy a gödényházi festett táblákat megmentsük, hajlandók volnánk azokat megszerezni, hogyha megfelelő költségért megkaphatnók.

Az ár, melyet adhatnánk 600 korona volna.

A leszedés akkor történnék, mikor úgyis lebontják a templomot. Ez tehát nem terhelne bennünket, ellenben küldenénk megbízottat, a ki a táblák becsomagolásáról gondoskodnék és a N[emzeti] múzeum költségén ide szállítaná a ládákat.

Hogyha ajánlatunkat elfogadni méltóztatik, szíveskedjék megírni, hogy megbízottunk mikor jöhetne, lehetne-e néhány napra, amíg ott van megfelelő szállást kapnia, és meg volna-e a lehetőség Gödényházán, hogy ládákat és a csomagoláshoz szükséges holmit ott helyben kaphasson, avagy kell-e ezekről más helyen eleve gondoskodnunk.

Fogadja kitűnő tiszteletemet, mellyel maradtam 
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