Iparművészeti Múzeum Adattár

IMM-A 301/1901.

Radisics Jenőnek, az Iparművészeti Múzeum igazgatójának levele Szalay Imrének, a Magyar Nemzeti Múzeum igazgatójának. Mellékelve Mihalik József jelentése vilonyai útjáról.
Tárgy Hivatalból

Melléklet: 1 jelentés másolata, 1 költségvetés másolata

Méltóságos Szalay Imre úrnak, miniszteri Tanácsos, Nemzeti Múzeum igazgatója

Budapest

Méltóságodnak folyó év június hó 7-én 1866 szám alatt kelt nagybecsű átiratából kifolyólag Megbíztam Mihalik József múzeumi őrt, hogy a vilonyai ev. ref. templom régi festett mennyezetét megtekintse. Mihalik Józsefnek 1/1 alatt becsatolt jelentéséből meggyőződhetik méltóságod, hogy a mennyezet méltó arra, hogy bármely múzeumban helyet foglaljon s rozoga állapota miatt sürgősen szükség volna megmentéséről gondoskodni.

Részemről, bármint szeretném is ez értékes műemléket megszerezni, nem tartok a mennyezetre igényt, egyrészt, mert a díszítményében előforduló motívumok nagyjában az Iparművészeti Múzeumban lévő sólyi mennyezet és khórus elemeinek megfelelők, másrészt és legfőképp mivel a múzeum csekély anyagi javadalmazásának más oldalról való lekötöttsége ezt nekem lehetetlenné teszi.

Tisztelettel szerencsém van tehát az egész ügyet Méltóságodhoz áttenni, a magam részéről a legmelegebben ajánlván annak megszerzését.









Mb. igazgató

Budapest, 1901. július 8.

IMM-A 301/1901.

Mihalik József 1901. június hó 24-én kelt úti jelentésének másolata

Méltóságos Igazgató úr!

Méltóságod megbízásából folyó hó 13-án elutaztam Vilonyára, hogy az odavaló ev. ref. templomban lévő, s az egyházközség által megvételre felajánlott mennyezetet megtekintsem, s hogy a megszerzést esetleg foganatosítandó, a mennyezet költségeiről is tájékozást szerezzek.

Utam és eljárásom eredményét a következőkben van szerencsém Méltóságod elé terjeszteni:

A szóban forgó deszkára festett mennyezet, összesen 54, léckeretek által hossznégyszögűre osztott mezőből áll, s négy mezőnek kivételével fehér alapon vörös, zöld, kék, sárga, fekete és ibolya színekkel festett magyaros virág-, lomb- és gyümölcs-ornamentumokat tüntet fel. Az ornamentumos mezők többnyire négyesével ismétlődnek s főjellegükben a sólyi karzaton és mennyezeten látható díszítményeket mutatják, mindamellett a mezők között körülbelül nyolc-tíz olyan is előfordul, mely a sólyi karzat és mennyezet mustráitól különbözik s így a régi magyar dekoratív ornamentikának teljesen ismeretlen mintáját képviseli. A négy első mezőben kétfejű sas és három felirat foglal helyet. E feliratok sorjában a következők:

Méltóságos Grófok kegyes Patrónusink

Zitsi Imre János örökös Uraink

Voltak vallásunkban irgalmas dajkáink

Minden ügyeinkben hasznos protektorink

Utánna nemzetes Salomvári János

Zálogos jó Urunk ki nem volt hiános

Isten elszólítván succedált jó hasznos

Nemzetes Kis Sándor hittel barátságos

Említett Zálogos uraink jó párja

Nemzetes Zámori irgalmas Magdolna

Aszszonyunk életét Isten hosszabbítsa

Végre Urainkkal lelkét boldogítsa

A másik mezőben:

Ezen Isten dicsőségére ex ruinis restauráltatott

Istennek házát építgetve 3 ízben ab Ano 1720

és 23 elkezdvén, 1728ban végződvén akkori hű-

séges Tanító Tisz: Baranyai János Törvény

Birák Horvát István, Szabó Pál, Csere István, Falu

szolgáló Biráji Barát Ferenc, Kesken János, Kováts

Gergely Tanácsbéli több Esküttek Puskás Mihály és

Gergely, Szabó Benedek, Pap Mihály és Kis Mihálj

bíróságok és közönséges sz:forgolódásoknak idejekben.

Asztalos munka (Itt következik az asztalos és a festő

neve, de ezt egy később alkalmazott vas tartópánt je-

lenleg elfödi.)

A harmadik mezőben végre e latin felirat olvasható:

Carole sexte dec vitae nova …

Redde Polo lucem gaudia redde

solo Fue threnos cessare semil

Patriaeo ruinis Restaura optato

Pax duat alma solo, Britanus, Svecus

Dan, Holendusq, Brusus Helvet,

Hanc Aquilum pervenerant, eam,

Lilia sunt umbrae Leones spraetequi

Figurae Imperii una salus Religionis opus.

E feliratokból kitűnik, hogy a mennyezet a templomnak a XVIII. század elején eszközölt javításai alkalmából 1728-ban készült s így az hazánk idáig ismert e nemű emlékei között a legrégibb.

A mennyezet tartó-gerendái és keretlécei annyira szúettek, korhadtak és rozogák, hogy a mezők ma hepehupás felületet mutatnak s félni lehet, hogy rövid idő alatt az egész mennyezet leszakad, ha alapos restaurálásáról vagy egy új mennyezettel való kicseréléséről gondoskodás nem történik. Ez a jellemzés azonban pusztán a tartó-gerendákra vonatkozik; a befestett mezők korhadt állapotuk dacára annyira még épek, hogy azokat muzeális célokra felhasználni lehessen.

Egyidejűleg érintkezésbe lépvén a templom javítását végző vállalkozóval, ez a mennyezet gondos leszedésének, elcsomagolásának és egy új mennyezet elkészítésének költségvetését az 1/, alatt tisztelettel csatolt jegyzékben mutatta be nekem, a mely szerint e költségek összesen 939 koronát tennének ki, azaz e 939 koronányi összeg ellenében az egyházközség a mennyezetet az Iparművészeti Múzeumnak, vagy más hazai intézetnek átengedni kész volna.
Tekintve a tisztelettel fentebb előadott körülményeket, s hogy a datált és a mesternévvel ellátott mennyezet a régi magyar dekoratív-festészet egy művészi fokon álló, s olyatén emlékét képezi, a minővel hazánkban csak igen ritkán találkozunk; tekintve, hogy ezt az emléket a hazai dekoratív festészet története érdekében föltétlenül megmenteni kötelesség, mert ennek híjában végelpusztulása fog bekövetkezni, s végre mert annak megszerzésével az illető múzeum érdekes és becses műtárggyal szaporodik; a vilonyai anyagilag szegény és hazafias egyházközségnek pedig temploma tatarozásánál hathatós segély nyújtatik: tisztelettel szerencsém van Méltóságod előtt javaslatba hozni, hogy arra való tekintettel, miszerint a sólyi karzatban és mennyezetben egynémely motívumnak az Iparművészeti Múzeum már birtokában van, e mennyezet megszerzését talán a Nemzeti Múzeum Igazgatóságának, avagy a Múzeumok és Könyvtárak Országos közbenjöttével oly módon és feltételek mellett méltóztassék foganatosítani, hogy az Iparművészeti Múzeum a költség megfelelő része fejében a mennyezet mezői közül a maga részére s első sorban kiválogatja a feliratos táblákat s azokat az ornamentális díszítésű mezőket, a melyeket céljaira megfelelőnek talál, a többit pedig, a költségek megfelelő arányának fedezése ellenében átengedi a Magyar Nemzeti Múzeumnak, vagy a Múzeumok és Könyvtárak Főfelügyelőségének. Tisztelettel jegyzem meg, hogy az Iparművészeti Múzeum által eszközölt kiválogatás után is a festett mezőknek még mindig oly értékes és becses anyaga marad fenn, hogy abból három-négy kisebb mennyezetet vagy falra alkalmazható olyatén panneu-t lehet összeállítani, a melyek bármely múzeumban bátran helyet foglalhatnak.

Fogadja Méltóságod kitűnő tiszteletem kifejezését, mellyel maradtam,

Budapesten, 1901. június hó 24-én









Méltóságod alázatos szolgája









Mihalik József









Múzeumi őr

